Входной контроль
 6 класс
Контрольный диктант.

КЕДР.


Кедр растет высоко в горах, ветры его набок клонят, стараются к земле наклонить. А он высок, могуч, вцепился корнями  в землю и тянется все выше и выше к солнцу.


На концах веток кедровые шишки висят. Орешки еще не поспели, но вокруг много зверьков и птиц живет. Кедр вех кормит


Белка свалит шишку на землю, вынет орешки, два-три съест, но один уронит. Этот орешек утащит к себе в норку мышь. Она по деревьям взбираться не умеет, а вкусных орешков ей хочется. 

Поздней осенью еще больше зверьков и птиц живет около кедра. Они собирают и прячут кедровые орешки под камни, зарывают про запас в землю.







( По Г. Снегиреву.) (105 слов)

СТАРОЕ ДЕРЕВО.


Саша с мамой гостили у бабушки в деревне.


Бабушка была большая мастерица ягоды собирать и каждое утро брала внука в лес.


Чаще всего они ходили на старую вырубку, где росла одинокая, уже гнилая осина. Под ее низкими ветками бабушка обычно садилась отдыхать. В это время солнце поднималось уже высоко, а похожая на  березовый пенек черная корзиночка успевала наполниться до краев спелой земляникой.


Однажды пошли Саша с бабушкой на вырубку и не увидели одиноко торчавшей осины. Ночью была гроза  с сильным ветром, и гнилое дерево рухнуло, раскидало вокруг сухие ветки.


Очень расстроилась бабушка. Ведь она еще девочкой бегала к этому дереву.


- Не огорчайся, сказал Саша. Он обещал бабушке посадить на этом месте новую осину.  





( По В. Архангельскому.) (115 слов)

Входной контроль
 8 класс

